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  ____________________________ 1 التمرین____________________________ 

20Rنركب على التوالي موصلا أومیا مقاومتھ    مع مكثف سعتھC  ووشیعة معامل تحریضھاL  ومقاومتھاr  . نطبق بین

على راسم التذبذب نعاین كلا من . مربطي ثنائي القطب المحصل علیھ توترا متناوبا جیبیا 

)التوتر  )u t  1بین مربطي المولد عبر المدخلY والتوتر( )Ru t  بین مربطي الموصل

  . 2Yالأومي عبر المدخل 

  .أرسم تبیانة التركیب التجریبي المستعمل موضحا مرابط راسم التذبذب ) 1

)حدد القیم الفعالة لكل من التوترین ) 2 )u t و( )Ru t . 

یمثل تغیرات شدة  2Yفسر لماذا یمكن اعتبار أن المنحنى المحصل علیھ في المدخل ) 3

 التیار المار في الدارة ؟
 .أحسب القیمة الفعالة لشدة التیار المار في الدارة ) 4
)حدد من بین المقدارین ) 5 )u t و( )i t  أیھما متقدم في الطور ، أحسب القیمة المطلقة

 .لطور التوتر بالنسبة لشدة التیار 
  

  ____________________________ 2 التمرین____________________________ 
50Rومن موصل أومي مقاومتھ  GBFتتكون دارة متوالیة من مولد     32ومن وشیعة معامل تحریضھاL mH  ومقاومتھا

50r  و مكثف سعتھC  یمر في الدارة تیار شدتھ اللحظیة . قابلة للتغییر :( ) cos( )mi t I t .  

)نعاین على شاشة كاشف التذبذب كلا من التوتر )u t  1بین مربطي المولد عبر المدخلY والتوتر( )Ru t  بین مربطي الموصل الأومي

  :، فنحصل على المنحنیین التالیین  2Yعبر المدخل 

  RmUو mUالقیم القصویة  و القیمة المطلقة للطور، Tالدور   :حدد مبیانیا ) 1

  .أحسب ممانعة الدارة واستنتج سعة المكثف ) 2
)أوجد التعبیر العددي لكل من التوتر) 3 )u t  و التیار( )i t . 

)نثبت القیمة الفعالة للتوتر) 4 )u t  0والتردد ونعطي لسعة المكثف القیمةC  فیصبح

 .المنحنیان على توافق في الطور 

  .لسعة المكثف  0Cأحسب القیمة) 1.4

 . 0Iلشدة التیار أحسب القیمة الفعالة ) 2.4

 ماذا تستنتج ؟. ثم معامل الجودة  أحسب عرض المنطقة الممررة ) 3.4
  تتبدد بمفعول جول  RLCبین أن القدرة المتوسطة المستھلكة من طرف ثنائي القطب ) 5
  
  

  ____________________________ 3 التمرین________ ____________________
  :تتكون الدارة الكھربائیة التالیة من 

  موصل أومي مقاومتھR 
  10مكثف سعتھC µF . 

  وشیعة مقاومتھاr  ومعامل تحریضھاL  قابل للتغییر. 

  مولدG  یزود الدارة بتوتر متناوب جیبي :( ) cos( )
m

u t U t   . 

)یمر في الدارة تیار كھربائي متناوب شدتھ اللحظیة  )i t .  

)ممانعة ثنائي القطب  Zلتكن ) 1 )AB و  طور( )u t بالنسبة لـ( )i t  . أعط تعبیر كل منZ و.  

  :التالينشاھد على شاشة راسم التذبذب الشكل  للوشیعة، لمعامل التحریض 0Lبالنسبة لقیمة معینة ) 2

  ما الظاھرة التي یبرزھا ھذا الشكل ؟) 1.2

)حدد المنحنى الذي یمثل ) 2.2 )Ru t  

)للتوتر Tعین قیمة الدور  ) 3.2 )u t  ،مدخلین نعطي الحساسیة الرأسیة لل :
12 .V div

 

: والحساسیة الأفقیة 
15 .ms div

 .  
  
  



  . 45Vنقیس بواسطة فولتمتر التوتر بین مربطي المكثف فیشیر إلى القیمة ) 4.2

أوجد شدة التیار الفعالة ) أ
0
I مة ثم استنتج المقاوR  للموصل الأومي.  

عین قیمة الممانعة ) ب
0

Z  لثنائي القطبAB  . استنتج قیمة المقاومةr  للوشیعة.  

أوجد قیمة ) ج
0

L  معامل التحریض للوشیعة. 

نختار قیمة ) 3
1

L  لمعامل التحریض للوشیعة بحیث
1 0

L L .  

)أیھما متقدم في الطور ) 1.3 )u t  أم( )i t  ؟ علل جوابك.  

علما أن ) 2.3
4


   0، بین أن

1 0

Z
L L


   . أحسب

1
L .  

استنتج تعبیر ممانعة الدارة ) 3.3
1

Z  بدلالة
0

Z  . أحسب
1

Z. 

  
  ____________________________ 4 التمرین____________________________ 

  : مثلة في الشكل المقابل من تتكون الدارة الم
 موصل أومي مقاومتھR  . 
  مكثف سعتھC قابل للضبط. 
  وشیعة معامل تحریضھاL  ومقاومتھا مھملة. 
 أمبیرمترA  یمكن من قیاس الشدة الفعالة لشدة التیار المار في الدارة. 

 مولدG یزود الدارة  بتوتر جیبيu( t ) U 2 cos( t )    ,فیمر في الدارة  تیار شدتھ اللحظیة : 

i ( t ) I 2 cos( t )  . 

 
 
 
 
 
 
 
 

  :من  أوجد تعبیر كلا) 1

  التوتر( )Ru t  بین مربطي الموصل الأومي. 

  التوتر( )Cu t  بین مربطي المكثف. 

  التوتر( )Lu t  بین مربطي الوشیعة.  

  بحیث تكون الدارة كثافیة  1Cنضبط سعة المكثف على القیمة ) 2

)للتوتر  رینیل المتعلق بالممانعات واستنتج تعبیر الطور أنجز إنشاء ف - 2-1 )u t  بالنسبة لشدة التیار( )i t بدلالةR1وC 
  .ممانعة الدارة 

100Rعلما أن  واستنتج قیمة Zأوجد قیمة ) 2-2   110وU V  0,625وI A .  

نأخذ .  1Cو Lأوجد قیمتي .  19,7Vیشیر الفولتمتر إلى القیمة ) 2-3
1100 .rad s   .  

  . 0Cفنحصل على الرنین عند القیمة  Cنغیر قیمة ) 3

  .یار الكھربائي المار عبر الدارة الشدة الفعالة للت 0Iو 0Cأوجد قیمتي - 3-1

)أكتب تعبیري  - 3-2 )u t و( )i t  في ھذه الحالة.  
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 ____________________________1 التمرین___________________ 

ننجز تجربة على مرحلتین باستعمال التركیب التجریبي الممثل  .الصوتمستعملة في مكبر  rلوشیعة مقاومتھا  Lد معامل التحریضلتحدی
  . 1في الشكل
  نحدد قیمة السعة :الأوليالمرحلةC جریبیة لشحنھ بواسطة مولد كھربائي مؤمثل قوتھ الكھرمحركة لمكثف بالدراسة الت

6E V  

  ندرس تفریغ ھذا المكثف في الوشیعة لتحدید قیمة معامل التحریض  :الثانیةالمرحلةL 
.  

نأخذ 
2 10  .  

  تحدید سعة المكثف ) 1
عند لحظة نعتبرھا ) 1(إلى الموضع ) 1الشكل(Kر مشحون ، نؤرجح قاطع التیارالمكثف غی

)أصلا للتواریخ  0)t  100، فیشحن المكثف عبر موصل أومي مقاومتھR    . نعاین

بین مربطي المكثف ، فنحصل على المنحنى  Cuبواسطة راسم التذبذب ذي ذاكرة التوتر

  .  2الممثل في الشكل

  . Cuأثبت المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر) 1.1

1): حل ھذه المعادلة التفاضلیة ھو ) 2.1 )
t

Cu A e 



   كل ) 3.1؛ أوجد تعبیر

 .بدلالة برامترات الدارة  و Aمن الثابتتین 

)یمثل المستقیم ) 4.1 )T  المماس للمنحنى( )Cu f t  0عند اللحظةt   .

 .للمكثف  C، قیمة السعة  2 اعتمادا على منحنى الشكل استنتج،
  :تحدید معامل التحریض للوشیعة ) 2

)نؤرجح ،عند لحظة نعتبرھا أصلا جدیدا للتواریخ . المكثف مشحون  0)t   قاطع ،

بین مربطي  Cuونعاین بنفس الطریقة تطور التوتر) 2(إلى الموضع ) 1الشكل( Kالتیار

 . 3فنحصل على المنحنى الممثل في الشكل. المكثف خلال الزمن 

  .بین مربطي المكثف  Cuأثبت المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر) 1.2

Cduو Cuو Cو Lللدارة بدلالة  TEعبر عن الطاقة الكلیة ) 2.2

dt
. 

: باستعمال المعادلة التفاضلیة بین أن ) 3.2
2.TdE

r i
dt

   حیث ،i  شدة التیار

 .مقاومة الوشیعة  rو tالمار في الدارة عند اللحظة 
، معامل التحریض  3أحسب ، اعتمادا على منحنى الشكل. نعتبر في ھذه التجربة أن شبھ الدور یساوي الدور الخاص للدارة ) 4.2

 .للوشیعة 
  :أخرىقیمة معامل التحریض للوشیعة بطریقة  تحدید )3

)طي ثنائي القطب نطبق بین مرب )D  0المكون من الوشیعة السابقة ومكثف سعتھ 10C µF   مركبین على التوالي توترا جیبیاu 

6Uقیمتھ الفعالة  V  ونغیر تدریجیا ترددهN  . 0نلاحظ أنھ عندما یأخذ التردد القیمة 500N Hz تأخذ شدة التیار الفعالة للتیار ،

0قیمة قصوى  0,48I A .  

  .للوشیعة  rوقیمة المقاومة  Lأحسب قیمة معامل التحریض  )1.3

  . uبالنسبة للتوتر buللتوتر التوتر اللحظي بین مربطي الوشیعة ، أوجد قیمة الطور  buكن لی )2.3

  
  
 




